

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 19 de Mayo de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Número—10.482

CRONICA

Producirá, sí, una gran sorpresa en Europa la noticia de que entre las condiciones que piden los socialistas franceses para colaborar en el futuro Gobierno radical, figura la dimisión del presidente de la República, M. Millerand. No nos lo explicamos. Mezclar al jefe supremo del Estado en las cuestiones políticas latentes, es un absurdo en el cual no parece imposible que pueda incurrir el socialismo francés.

Con arreglo a la constitución de los Estados Unidos, que no exige de los responsables al presidente de la República en la política nacional, parecería posible esa pretensión en Norte América.

Pero en Francia, con una Constitución que apenas se diferencia de la de cualquier Monarquía verdaderamente democrática, envolver en una crisis ministerial al que constitucionalmente es irresponsable y en buenas prácticas del régimen representativo no tiene más participación (aparte otras prerrogativas personales) que nombrar y destituir libremente a sus ministros, el hecho al que nuestra memoria no le encuentra precedente alguno, sería peligrosísimo para el régimen.

No sabemos en qué pueden fundar los socialistas su pretensión, porque Millerand antes de ser exaltado a la más alta magistratura de su país pudo significar a la política francesa una tendencia poco grata al socialismo; pero una vez presidente de la República y habiendo cumplido con lealtad sus deberes constitucionales, Millerand representante del Poder moderador debe estar exento de ser relevado de su cargo mientras no terminen los años de su mandato, a menos que un grave daño inferido a la Constitución motivara su caída.

Y no es ciertamente una fuerza política tan de la extrema izquierda como el socialismo, la que debe ni puede abogar por un quebrantamiento de la Constitución. Telegramas del más autorizado origen lo afirman sin embargo, incluyendo esa condición entre otras como el restablecimiento del llamado escrutinio por el distrito electoral; la amnistía general; la supresión del impuesto sobre la cifra de negocios, sustituyéndolo por una tasa sobre la riqueza; y el restablecimiento del equilibrio de los presupuestos, sin recurrir a impuestos, en varias de las cuales coincide el programa radical de Briand y de Herriot con el programa del partido socialista. No ha de ser difícil, por lo tanto, que haya un acuerdo entre los radicales del futuro gobierno y los socialistas franceses respecto de esas cuestiones.

Es seguro también que lo habrá en la necesidad de reanudar las conversaciones interaladas, con objeto de resolver urgentemente el problema de las reparaciones y de la seguridad territorial, a base del informe de los comités de peritos; pero en lo que se refiere a la dimisión de Millerand, ni Herriot, ni Briand, se avendrán fácilmente a complacer a los socialistas, cuya pretensión más nos parece una protesta platónica contra la persona del presidente, que una aspiración poco comprensible del socialismo francés. No creemos, por lo tanto, que llegue a surgir el conflicto que se derivaría de esa exigencia. Veremos si nos equivocamos en nuestra presunción.

Informes oficiales de Roma dan por seguro un próximo viaje del príncipe heredero de la Corona de Italia a tierras de la América del Sur para dar muestra de las relaciones amistosas que Italia mantiene con las naciones iberoamericanas, y como medio de intensificar su amistad con ellas. Pero otras noticias que proceden de los círculos palatinos de Roma, afirman que no obedece a esas razones políticas solamente la larga excursión del príncipe Humberto a la América del Sur. Y cuentan una historia de amores románticos, muy novelesca y muy sentimental. Dicen que el príncipe que tiene ahora veintidós años está enamorado de una joven de la buena sociedad italiana, cuyo cariño ha conquistado por completo.

..... el caso de la

boda de un príncipe con una joven que no sea de sangre real, ni es nuevo ni hay razón para afirmar que constituya un peligro (menos en la Italia democrática de los Saboyas) para la familia del príncipe.

Estas gotas de romanticismo, darán, seguramente, mayor interés al proyectado viaje del príncipe italiano a las simpáticas tierras de la América del Sur.

El incidente Germano-Ruso

Berlín 18.—El comunista Ratenhard, cuya huida ha sido causa de la investigación de la Policía en el edificio de la Delegación rusa de Comercio, que ha dado origen al incidente entre Rusia y Alemania, ha sido detenido hoy por un agente de la Policía de Berlín en la casa particular de un funcionario de la ciudad Delegación rusa.

En la nota que el Gobierno de los Soviets ha dirigido al del Imperio referente al incidente ocurrido en la Delegación comercial soviética de Berlín, dice:

Primero. El reconocimiento de la extraterritorialidad de la Delegación comercial rusa.

Segundo. El testigo de los culpables; y Tercero. La reparación de los perjuicios causados a los súbditos rusos.

Esta nota no habla para nada de la proposición alemana de someter el asunto a arbitraje; pero se cree que el Gobierno de los Soviets puede que acabe por aceptar tal arbitraje.

Detenidos en un "cabaret,"

En el "cabaret" de Maxim's fué detenido a las tres de la madrugada del sábado, por el agente de la Comisaría del distrito del Centro D. Leoncio Jiménez Bernal, el inspector de Policía urbana D. Manuel Viejo Alonso, que, en unión de sus amigos D. Ricardo Navarro Enebra y D. Luis Alucar del Campo, se negó a abandonar el local cuando el agente, en cumplimiento de la orden de clausura de establecimientos, le invitó a que lo hiciera.

Ya en la calle, el Sr. Viejo profirió algunas frases que el agente de Policía consideró injuriosas, por lo que le detuvo y trasladó a la Comisaría, donde el Sr. Viejo manifestó que se había negado a abandonar Maxim's, no obstante los requerimientos que se le habían hecho para ello, porque se hallaba practicando una investigación propia de su cargo. Añadió que no había preferido ninguna frase injuriosa para la Policía.

En memoria de los asesinos de Rathenau

Telegrafan de Berlín que los ultranacionalistas han organizado una gran parada militar en memoria de los dos asesinos de Rathenau, ministro que fué de Negocios extranjeros y que se suicidaron no ha mucho.

En la Cámara de los Comunes

Los diputados quieren beber. Londres 17.—Uno de los grupos parlamentarios ha presentado en la Cámara de los Comunes una proposición en la que se tiende a que el consumo de bebidas alcohólicas en el "bar" de la Cámara sea objeto de cierta reglamentación.

La lectura de esta proposición ha suscitado grandes protestas de los diputados.

La Asamblea de armadores

Barcelona 18.—La Federación de armadores Navegables Libre Español se reunió en Asamblea bajo la presidencia de D. Juan Llusá, de la Junta Consultiva de la Dirección General de Navegación y Pesca, y con asistencia de delegados de las matriculas de Barcelona, Bilbao, Asturias, Málaga, Valencia, Alicante, Villagarcía de Arosa, San Sebastián, Torrevieja y Arenys de Mar.

Aprobáronse a Memoria y a gestión social y administrativa y fué reelegido el Comité central directivo, siendo nombrado presidente el conde de Figo.

Se acordó seguir prestando su concurso a la Comisión organizadora de homenaje al pailebote «Virgen de María», decano de la flota mercante nacional, que cumplirá el 10 de Junio próximo los cien años de su botadura.

En vista de las adhesiones recibidas, la Federación seguirá su campaña en defensa del pabelón nacional en todos los mares, no sólo en beneficio de los armadores mismos, sino en el propio de personal terrestre, de los dotaciones de los barcos y del mismo Erario público.

Sun-Yat-Sen, no ha muerto

Hong Kong 18.—Sun-Yat Sen, el presidente de la República china del Sur, no ha muerto.

Las noticias que anunciaban su fallecimiento son completamente falsas. Se cree que han sido lanzadas por sus adversarios políticos.

El Parlamento francés

El Congreso de Diputados que habrá de constituirse en Francia en los primeros días del próximo mes de Junio, estará compuesto, conforme a las profesiones de los electos, en el número siguiente:

Abogados, 125.
Agricultores, 59.
Obreros de oficios diversos, 58.
Industriales, 34.
Profesores, 31.
Publicistas, 31.
Negociantes, 30.
Médicos, 29.
Ex funcionarios, 27.
Propietarios, 25.
Ingenieros, 16.
Ex notarios, 15.
Preceptores, 15.
Ex oficiales del Ejército, 15.
Ex abogados, 10.
Empleados o representantes de comercio, 8.
Ministros de cultos, 7.
Farmacéuticos, 6.
Ex oficiales de Marina, 5.
Ex magistrados, 5.
Ex subprefectos, 3.
Banqueros, 3.
Arquitectos, 2.
Dentistas, 2.
Veterinarios, 2.
Algunas reflexiones sugiere la composición del mencionado Parlamento.

Desde luego se observa que el abogadismo sigue imperando en la gobernación de los Estados latinos.

De todos modos la inteligencia sigue dominando las esferas del Poder, pues que sumadas todas las profesiones liberales dan un contingente de 346 diputados contra 217 representantes de la agricultura, de la propiedad, de la industria, del comercio, del obrerismo y de la banca.

Es bien extraño que siendo hoy los problemas económicos los más importantes y atravesando el país vecino una crisis del franco como la que atraviesa, no vayan al Parlamento más que tres banqueros. Tal vez a éstos sea a quienes no les convenga resolver tal crisis, sino todo lo contrario.

Adviértese también, con extrañeza, que siendo Francia un país en el que existen algunos millones de pequeños propietarios y agricultores, no hayan conseguido elegir mayor número de éstos que el de los abogados, cuya mayoría es aplastante. Porque sumados los que actualmente están en ejercicio a los ex abogados, ex notarios, ex magistrados y algunos que otros profesores de Derecho y periodistas abogados, alcanzan una cifra que, a constituirse en grupo político, podrían monopolizar el Poder durante todo el tiempo de la legislatura.

El número de médicos también resulta muy lucido en el futuro Parlamento.

Entre los religiosos hay uno que puede competir con Romanos. Es Mr. Thomson, amigo que fué de Gambetta, que sigue fiel a las doctrinas de éste y que fué una vez ministro de Marina, entre los sesenta o más Ministros que ha visto desfilar desde su banco de diputado. Mr. Thomson, al terminar la próxima legislatura, en 1927, podrá celebrar sus bodas de oro con la diputación a Cortes, pues que ha veni o representando a Constantina desde 1877, o sea cincuenta años.

Las elecciones francesas pudieran y deberían servirnos de modelo para la composición de nuestro futuro Congreso de diputados.

Convenidos ya los latinos de que nos es muy necesario el abogadismo predominante en las esferas políticas y que las corrientes modernas imponen la representación parlamentaria de las diferentes clases sociales, la operación que habría que hacer resultaría sumamente sencilla. Quedaría reducida a un cálculo aritmético proporcional a los 400 diputados que han de constituir nuestro futuro Congreso, en vez de los 560 de que consta el Parlamento francés.

Hasta podríanse suprimir las elecciones, escogiendo en las listas de abogados, agricultores, médicos, periodistas, obreros, etc. el número correspondiente a cada una de dichas clases o profesiones y expedirles el oportuno nombramiento como se ha hecho con los diputados provinciales y con los ediles.

No habría más que coger el Diccionario de Bailli-Baillière y entresacar de las listas de profesionales, aquellos que parecieran con mejores aptitudes para el cargo.

Ahora bien. Habrá que tener presente una cosa de gran importancia, que ya comienza a preocupar en Francia. ¿Dónde alojar a los diputados no residentes ya en París? La crisis de la vivienda es tal que algún s consideraran irresoluble este problema. Y como lo mismo podría ocurrir aquí, bueno es tenerlo en cuenta para que no nos vayan a traer diputados de fuera.

Aquí ya somos sobrados los que podríamos desempeñar el cargo.

El cronista y, como el cronista, alguno de sus más asiduos lectores, estamos dispuestos a sacrificarnos, en aras de la patria y de las clases a que tenemos el honor de pertenecer. Y no dudén que las representaremos dignamente.

AMUSANT

Proyecto rechazado

Londres 17.—La Cámara de los Comunes rechazó por 264 votos contra 168 un proyecto de ley encaminado a la nacionalización de las minas.

Los liberales votaron unos en pro y otros en contra.

Antes de proceder a la votación, el Gobierno había declarado que si bien era favorable en principio a dicho proyecto, dejaba, sin embargo, a la Cámara en completa libertad para rechazarlo o adoptarlo.

La situación en Alemania

Berlín 18.—El partido nacionalista alemán publica una declaración protestando contra la conducta del Gobierno, que constantemente pide explicaciones sobre el punto de vista político de los nacionalistas.

El partido ha declarado que únicamente dará explicaciones a las preguntas que sobre este asunto le dirija el presidente del Reich.

El Consejo de ministros sigue deferiendo la opinión de que el resultado de las elecciones no justifica de ningún modo la necesidad de presentar su dimisión, y que esta cuestión no puede tener una resolución definitiva antes de la apertura del Reichstag.

En uno de los salones de conferencias del palacio del Reichstag se han reunido hoy los jefes de los partidos centrales; es decir, del centro católico, del partido popular y eman y de los demócratas, celebrando una entrevista confidencial sobre las cuestiones más urgentes de la situación política actual. Asistieron a la sesión los ministros Marx, Stresemann y Brauns.

La señora viuda de Martínez Belmar

Victima de rápida enfermedad falleció ayer en Madrid, a los sesenta y cinco años de edad, la distinguida señora doña María González Macías, viuda del coronel de Inválidos señor Martínez Belmar y madre política de nuestro muy querido compañero de redacción D. Miguel Romero González.

Por las reconocidas virtudes de la finada, acreedora a la general estimación que gozaba como señora y como madre amantísima, ha sido su muerte profundamente sentida por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus infinitas bondades.

Conste aquí nuestra sincera participación en el inmenso dolor que experimenta la familia de tan digna señora, a la que enviamos la expresión de nuestro sentimiento y muy especialmente a nuestro entrañable compañero Miguel Romero González.

¡Descanse en paz la virtuosa dama!

Fiesta española en París

París.—El Real Patronato de Santa Teresa cuya Junta preside el embajador de España en París, Sr. Quiñones de León, celebrará el domingo en Saint Denis la ceremonia de la bendición y entrega de una bandera que Su Majestad la Reina regala al batallón infantil que forman numerosos niños pertenecientes a las familias obreras que perciben en aquella barriada los beneficios de la citada institución.

EL "RAID," LISBOA-MACAO

Lisboa 18.—Se recibió un radiograma de los aviadores portugueses que realizan el "raid" Lisboa Macao, redactado en los siguientes términos:

«Karachi 13, a las 21.05.—Adquirimos Havilland con motor Liberty de 400 caballos por 4.700 libras esterlinas. Ruego envíen dinero a pagar Karachi a fin montar el avión. Manden confirmación de poderes para la compra.—Paes, capitán.»

El jefe de la Aviación portuguesa, señor Cifra Duarte, celebró ayer varias conferencias para obtener el dinero destinado a pagar el aparato adquirido en Karachi por los aviadores, pues las 4.700 libras esterlinas equivalen al cambio actual a 700.000 escudos.

El Banco del Espíritu Santo es el que ha tomado la responsabilidad de esta suma, encargándose de enviarla a Karachi.

Las suscripciones en pro del "raid" continúan aumentando.

El naufragio del vapor "Marqués de Campo,"

Valencia 18.—Son en extremo pesimistas las últimas noticias que se tienen de la situación del vapor «Marqués de Campo». El buque se considera irremisiblemente perdido, y se está procediendo al salvamento de los aparatos de radiotelegrafía y de cuantos objetos de valor haya en el referido vapor.

Consejo de ministros en Francia

París 18.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, el Sr. François Marsal, ministro de Hacienda, ha dado cuenta de las medidas

adoptadas para luchar contra las fluctuaciones del cambio.

Las manifestaciones del Sr. Marsal fueron aprobadas por sus compañeros de Gabinete, tomándose el acuerdo de continuar llevando una política encaminada a la defensa del franco.

Interrogados por los periodistas los señores Herriot, Painlevé y Blum, han declarado que el programa a desarrollar por la futura mayoría de la Cámara era un programa de conciliación y de paz, sin abandonar por ello las justas reivindicaciones de Francia; un programa de carácter financiero encaminado a conseguir el equilibrio real del presupuesto, según ya han manifestado varias veces las izquierdas en el Parlamento, un programa de lucha contra la carestía de la vida, y, por tanto, de lucha contra la depreciación del franco.

El Príncipe de Etiopía en París

París 18.—Ayer mañana ha llegado a esta capital el Ras Tafari, Príncipe heredero y regente del Reino de Etiopía.

En la estación le esperaban los Sres. Millerand y Poincaré y las altas personalidades oficiales, que le acompañaron hasta el palacio de Negocios extranjeros, donde se hospedó.

El príncipe estuvo a las tres de la tarde en el Elíseo para visitar al presidente de la República. Después ambos se dirigieron al palacio municipal, donde se celebró una recepción en honor del príncipe.

Ayer noche el Sr. Millerand obsequió con un banquete al Ras Tafari, celebrándose después una brillante recepción, a la cual fueron invitados el Cuerpo diplomático numerosas personalidades y los elementos colonistas.

A su paso por las calles, la multitud aclamó al príncipe etíope.

Una ciega recupera la vista

Santander 17.—La Prensa local acoge con interés la noticia de que en el pueblo de Quintanilla, del Ayuntamiento de Lamazón, una señora, llamada María González, de ochenta años de edad, que estaba ciega, al entrar el sábado de Gloria en la iglesia se frotó los ojos con agua bendita y recobró instantáneamente el sentido de la vista.

Varios médicos que la habían visitado la han reconocido y confiesan que el caso es inexplicable.

Llegada de los diputados madrileños a Barcelona

En el Ayuntamiento han facilitado hoy la copia del siguiente telegrama que se ha recibido del alcalde, Sr. Alcocer.

«Barcelona, 17.—Llegamos felizmente. Recibimiento fuera toda ponderación; alcalde con Ayuntamiento, Mancomunidad y diputados, autoridades militares Barcelona, numeroso público. Vivas Madrid, España, Barcelona. Alcalde Madrid abrazó alcalde Barcelona y presidente Mancomunidad, nombre pueblo Madrid. Organízese comitiva entre aplausos y vítores para Madrid y su Ayuntamiento hasta hotel Ritz.

Esta tarde nos reunimos con Ayuntamiento Barcelona para asistir recepción Palacio.

Salude compañeros y comuniqué telegrama negociado Prensa, a la que saludaré nombre Comisión afectuosamente. Salud.—Alcocer, alcalde.»

Para la Olimpiada de París

Función benéfica en el Real

El próximo martes, a la diez y media de la noche, se celebrará en el teatro Real la función ya anunciada y organizada por el Comité Olímpico Español, cuyo programa es el siguiente:

1.º La Orquesta Benedit, con su Masa Coral, compuesta de 250 voces, interpretará obras como «El príncipe Igor», de Borodine, «El buque fantasma» (coro de hilanderas), de Wagner, y «La nueva patria», de Grieg, con el concurso del solista Sr. Aguirre, a más de varias canciones españolas que han de deleitar a la concurrencia.

2.º Concierto por las célebres artistas Fieda Campaña, que interpretará, acompañada por el maestro T.rina, las romanzas «Suicidio», de «Gioconda», «Menis», de Mefistófeles, y «Un bel di vedremo», de «Madame Butterfly». María Gar y María Axarina, esta última del teatro Imperial, de Petrogrado, las cuales cantarán las más escogidas obras de su repertorio; y en la tercera parte se presentarán varios cuadros plásticos alusivos a los deportes, en los que toman parte más de 200 atletas, siendo amenizados estos cuadros por las masas corales del maestro Benedito.

Los billetes para este festival están en venta en la taquilla del regio coliseo, siendo de advertir que en el mismo billete va la entrada para el gran baile que se ha de celebrar en los salones del Palace Hotel el día 24, teniendo lugar en dichos salones una tómbola en la que se sortearán los regalos donados por los principales comercios de Madrid, a cuyo fin los billetes llevan el número correspondiente.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Siskholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Ekmeel y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benflet» y «Skinsocher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 78 buques de distintas clases.

Oposiciones a policía

Academia SIDRO--Piamonte, 19]

Anunciada convocatoria (Gaeta día 28). Exámenes en Mayo. Adquiranse informes de esta antigua Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matrícula, de cuatro a nueve noche.

Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la acreditada obra de «Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia.

Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS

— POR NICANOR PUGA
— PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO

Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

ORIA Y GALINDEZ

COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

SOCIEDAD ANONIMA

Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Bease-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL
Sige en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores corraes

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PLO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 6.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Aizua.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Inter entores del Estado, en Ferrocarril es, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato -- Magnífico internado -- Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions C.ª, Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Lagolla".

PATENTE AL CORRE PARA FONDOS

Madrid, 11 calle NACIONAL, número 24

CORREOS

PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA

SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios